

本期推荐

童心回放

儿时的他有点儿调皮,是因为这样像嘎子;儿时的他有点儿胆大,是因为他在模仿嘎子;现在的他有点儿执著,是因为怀念嘎子;如今的他不曾放弃,因为他要让更多的人记住嘎子……本期节目,动画电影《小兵张嘎》的导演、北京电影学院动画学院院长孙立军将做客《童心回放》,为你讲述他与嘎子之间的不解之缘,并播出老电影《小兵张嘎》。

9月28日15:00(少儿频道)播出。

智慧树

小咕咚突然生病了,她害怕打针,所以不愿意去医院。悠悠给小咕咚出了一个主意,让小咕咚不用去医院就能让病好起来。到底是一个什么主意呢?这个主意真的有那么神奇吗?小咕咚的病能好吗?“智慧号”又迎来了3个水果队的家庭,他们带来了好看的节目,也带来了许多的欢乐。最后到底哪个宝宝获得了冠军呢?

9月27日19:30(少儿频道)播出。

鉴宝

本期出场的4件藏品涵盖了不同的门类。第一件宝物是两个翡翠白菜。在明代,我国开始大量出现缅甸翡翠;清代,翡翠由于得到王公贵族的喜爱,尤其是受到乾隆皇帝的推崇和慈禧太后的偏爱,被称为“皇家玉”,由此翡翠身价百倍,成为玉中极品。白菜造型更是寓意吉祥,那么现场的这两件是什么年代的?价格几何呢?随后上场的是一把提梁壶,在壶身上有诸多题诗,同时画有精美的图案。对于它的年代,持宝人听过不同的见解,最后专家给出的评价是什么?第三件是我国金陵画派名家亚明的一件作品,但这件作品的风格又与常见的亚明山水有所不同,那么它究竟是真是假呢?最后上场的宝物是一套古籍,比较珍奇的是上面的文字不是常规的书写方式,而是组合成各种图形进行书写。对于这件宝物,持宝人有很多疑问,专家最后的解释令持宝人和现场观众茅塞顿开,究竟是什么样的古籍呢?

9月27日17:55(二套)播出。

芝麻开门

纸张也会“中毒”吗?北京一六一中学的两位同学在日常生活中就发现了这样的纸张。年代久远的图书往往书页变黄,一碰就破。这到底是怎么回事?经过走访调查同学们首先发现,阳光似乎是罪魁祸首。但是同等条件下生宣纸为什么没有那么黄那么脆呢?于是同学们开始把注意力转移到了纸的成分上。了解了真相后,同学们还想出了用酸碱中和的方法来延长酸性纸张的保存。

眼保健操是每位学生每天必做的功课之一,现在,沿用了几十年的眼保健操出了新版本。新版眼保健操时长5分钟,共5节。取消了旧版的“挤按睛明穴”和“干洗脸”两节,增加了“按压头部督脉穴”和“按揉耳垂眼穴及脚趾抓地”两节,并将“按揉太阳穴及刮眼眶”改为“按揉太阳穴刮上眼眶”。新版眼保健操是否更具功效?它的创新之处在哪里?

9月22日、23日17:30(少儿频道)播出。

小龙、小凤和大虎3个人告诉金大宝,村里出现了一个奇怪的蒙面人。这个消息引起了金大宝和村民的警觉,大家一致决定,钥匙由武馆来保管。

吃了亏的龟田惊讶于蟠龙镇游击队的实力,决定要想一个周全的计策来营救渡边。正琢磨着,他走到了蟠龙庙前,跟一个鬼影撞了个满怀,等定下神来一看,这个鬼影不是别人,正是憔悴不堪的王二狗。王二狗的出现,让龟田有了一个阴险的计划。

大虎被“鬼”吓了一跳,原来这个“鬼”正是小龙,大家虚惊一场。正在这个时候,大家发现钥匙不见了,孩子们赶紧叫人去抓偷钥匙的贼。这个贼终于被抓到了,正是王二狗。钥匙虽然回到了武馆,金大宝感觉危险逼近了,他决定把这个情况报告游击队。

王二狗的失败让龟田怒发冲冠,他决定亲自出马。得知钥匙在小龙身上,他想出了一个计谋。龟田乔装打扮,故意在小龙面前上演了一出“轻

银河剧场

游击神兵

功水上漂”。小龙一下就被这个神秘侠客的本领镇住了,决定向他讨教几招。于是不顾小凤和大虎的劝阻,独自去追龟田,结果上了龟田的当,钥匙被偷走了。小凤和大虎都埋怨小龙,小龙一怒之下决定自己去夺回钥匙。

渡边跑了,金大宝把3个孩子好好教训了一顿,要求他们反省。可是3个小伙伴并没有真正反省,而是争吵了起来。3个人都各自在心里打起了主意,一定要找到渡边。渡边虽然逃脱成功,但是有了连环锁,4个人要逃上山也不容易。

渡边等人真的逃走了,村民们开始四处搜寻。躲在王二狗家中的龟田等人趁着夜色进山去找渡边。小龙发现,已经归巢的一群鸟意外惊起,便把这件事告诉了小凤和大虎,3个人也决定一起进山去找渡边。

小龙、小凤和大虎没有追到渡边,十分郁闷。渡边和龟田一起住进了王二狗家,王二狗本来就很小的家里,顿时显得十分拥挤。为了容下两伙人,鬼子们在王

二狗家后院挖起了地道。王二狗的动静引起了小龙、小凤和大虎的注意。3个孩子以帮王二狗抓耗子为由,到王二狗家去寻找蛛丝马迹。

大虎发现了大量的有毒材料,故意将其全部毁掉。失去了实验材料的渡边,对3个孩子更是恨之人骨,把气都撒在了王二狗身上。3个孩子把王二狗家存放大量毒物的事情告诉了金大宝。金大宝带着他们和武馆的人,假意前去探望王二狗,实际是去搜查王二狗家。

渡边等人情急之下只好躲进了地道。金大宝并没有从王二狗家搜查到什么,但却发现了不寻常的脚印,对王二狗产生了怀疑。渡边意识到,必须想一个办法,让大家重新建立对王二狗的信任。

9月22日至28日20:00(少儿频道)播出。

本期推荐

交换空间

年轻的夫妻,浪漫的情怀。本期节目的设计师将用如歌的手法展示中式设计的魅力。红队女设计师巧妙运用宫灯、梅花、荷花、仿古家具等中国元素,让房间大气而不失温婉,“梅花三弄”就是对这里最合适的诠释。蓝队设计师则利用书法、绘画、古筝等元素,让空间惬意而古色古香,“鸳鸯蝴蝶梦”是如何得名,这还要男设计师亲自告诉您。

9月26日18:40(二套)播出。

国宝档案

荆楚玉器:1997年9月,湖北省荆州市的秦家山二号楚墓里,出土了一件神秘的人面形玉面具。面具出土时覆盖在墓主人的面部,正面朝上,是由一整块墨绿色玉料雕琢而成。这种器形的玉器在中国考古界被统称为玉覆面。像这样用一块整玉制成的覆面,目前还是首次发现。那么,为什么会出现这种奇特的现象呢?玉覆面在中国的丧葬文化中又蕴涵着怎样的寓意呢?

上下华严寺:华严寺坐落在山西省大同市西南部,寺院分为上、下二寺,各开山门,自成一体。华严寺整体布局严谨,寺内殿堂高耸,气势雄伟壮观。上华严寺的大雄宝殿有着明显的辽金时代建筑风格,是中国现存最大的木结构单体佛教庙宇。大雄宝殿坐西朝东,矗立在4米多高的月台上,高度为53.75米,进深五间,共29米,总面积为1559平方米,巍峨壮观,是中国现存规模最大的佛教殿之一。下华严寺与上华严寺相距不远,位于上寺的东南侧。下寺中的大殿被称为薄伽教藏殿,“薄伽”为梵文音译,是佛的意思,“教藏”指经典,薄伽教藏殿的意思就是指存放佛经的地方。

9月22日至28日18:50(四套)播出。

天涯共此时

喜爱邓丽君的那些人

对于全球所有的华人来说,如果有一个声音能让所有的人安静下来,那这个声音可能就是邓丽君的歌。因为邓丽君的歌声唱出了人们在过去很多年里内心对宁静、温馨、甜蜜的一种渴求。邓丽君离世已经13年了,我们用唱片记录下了她的音乐,而更多的人,用心灵记录下了她的声音,也包括她的温柔善良与优雅的风姿。喜爱她的人,也许永远不会改变,很多人直到今天还在深深地怀念她。本期节目将通过许多翔实、独家的故事,展示邓丽君的家人、歌迷和追求者们对邓丽君的衷心爱戴和无限爱恋。

9月23日22:00(四套)播出。

台湾万象

震惊岛内外的陈水扁家族涉嫌海外洗钱案持续升温,自从8月14日陈水扁公开承认有海外账户以来,越来越多的人被牵扯进案件之中,甚至还出现了台湾前调查部门高层涉嫌隐匿公文、包庇陈水扁一家等案中案。这些账户间的资金有什么关系?由于调查扁家涉嫌海外洗钱的风声早已走漏,陈水扁是不是已经毁灭了洗钱证据?还有多少不为人知的内情?检方该从何下手才能查清真相?

9月28日17:50(四套)播出。

快乐主妇
超市欢唱

本期节目来的是4对甜蜜小夫妇,他们年轻靓丽,他们活力四射。有的小夫妻从小就是同桌,老公一直被老婆从小欺负到大,最后竟然娶了总是欺负自己的同桌女孩;有的小夫妻恋爱之路长达8年,老公为了将女友变成老婆真是颇费周折;还有的老公属于超级“妻管严”,一切听老婆大人指挥。

说的没有唱的好,“爱要大唱出来”。来刁难选手的有美女歌手,更有两个古怪精灵的小嘉宾,他们究竟使的什么招,唱的什么歌?让选手接得舌头打了卷,让主持人笑弯了腰!要说这大

人唱起儿童歌曲来,那不仅要调找得准,更要调动所有儿时的回忆。到底谁唱得最精彩?

“火眼金睛”,新奇物件大集合。主持人像变魔术似的出示一件件商品,它们造型奇特,它们更有着意想不到的奇妙作用。它们到底是什么?它们究竟做什么用?

有没有默契,心有灵犀比一比。谁能笑到最后,进了超市才知道!一路险象环生,好不容易杀进最后一关,两位主妇上演了一场酣畅淋漓的巅峰对决。

9月27日12:30(二套)播出。

人与自然

孤狮塔姆

塔姆是非洲大草原上的一头雌狮,这一身份再普通不过了,但是塔姆一反传统的生活方式,却使她变得引人注目。狮子都是群居生活,而塔姆则孤身独处,她靠赢得雄狮诺驰的青睐,成功地生育了5个孩子,还在诺驰的地盘上谋得了一块落脚之地。诺驰的妻妾们——4头年富力强的雌狮对塔姆恨之人骨,她们千方百计地要消灭这个外来的竞争者,这使塔姆不得不面对一个既有成功和收获,同时又危

机四伏的处境。节目的摄制者在两年的时间里,满怀同情地观察着孤狮塔姆的生活,并记录下了发生在塔姆生活中的一些重要事件,其中一些事件着重表现了动物重亲情、尽责任的天性。塔姆的孤身奋斗令人感动,摄制者把她视为手足情深的姐妹,他们时而为塔姆的成功而欢呼,时而为塔姆的不幸而落泪。

9月25日、26日15:35,27日16:44(一套)播出。



互动空间

大学生
魔术超人

传说最早的魔术出现在古埃及,当魔术师向你走来,魔法开始了……魔术让你目瞪口呆,魔术让你目不暇接,魔术让你目眩神迷。本期节目,来自大学校园的6名年轻人,将展开魔力的比拼。纸牌、硬币、随手捡来的矿泉水瓶都是他们的魔术道具;近景、悬浮、逃脱都是他们的拿手好戏。更有资深魔术师现场为您揭秘。

9月21日22:00(四套)播出。

动画梦工厂

奇趣宝典俱乐部

淑女教学 因为洛宝贝过于淘气,洛洛请来了家庭教师,教宝贝怎样变成一个淑女。宝贝在几次严格教导之后,变得漠然而有礼貌。全家都觉得不对劲,最终连洛洛也意识到问题的严重性,把家教辞退了。

电脑也疯狂 全家人利用电脑找到了很多乐趣,但因为电脑中了病毒生活变得一团糟。电脑修好后,不懂电脑的洛洛爷玩电脑时,误以为屏保是病毒,闹出不少笑话。

全能真痛苦 俱乐部来了一个

厉害角色,他苦恼自己是全能,生活没有挑战,找不出什么干起来有意思又带劲的事。

一元手机 豆泥丸大超市举行限时抢购活动,活动奖品为一元手机。洛洛想要获得一元手机,请求全家人帮助她在指定时间内抢购了一堆东西。洛洛熬了一夜去抢购手机,没想到最后只得到一个手机链。

手写阻击战 洛家人为了让宝贝把字写好,列举了很多写不好字的可怕后果,可是总被宝贝一一驳回。全家人无计可施,没想到柳暗花明,宝贝后来终于勤奋练字了。

9月22日至28日19:00(少儿频道)播出。

本版节目均在中央电视台播出